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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft deze voorstellen van resolutie
besproken tijdens haar vergadering van 17 januari 2007.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE
INDIENER VAN HET VOORSTEL VAN RESOLUTIE
BETREFFENDE VERPLICHTE KWALITEITS- EN

VEILIGHEIDSNORMEN VOOR FIETSEN EN
FIETSONDERDELEN (DOC 1085/001)

De heer Guido De Padt (VLD) wijst op het feit dat
momenteel slechts twee fietsonderdelen, retroflectoren
en retroflecterende banden, aan technische eisen moe-
ten voldoen. De spreker is geen voorstander van over-
dreven zware regulering, maar acht een regelgevend
optreden op dit terrein wel raadzaam, zowel om het fiet-
sen aan te moedigen als ten behoeve van de bescher-
ming van fietsers, in het bijzonder kinderen.

Zijn voorstel bevat twee aanbevelingen:

– Er moeten bijkomende kwaliteits- en veiligheidsnor-
men voor fietsen en fietsonderdelen worden ingevoerd;

– De regering wordt gevraagd ter zake te streven naar
regelgeving op EU-niveau.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE
HOOFDINDIENER VAN HET VOORSTEL VAN

RESOLUTIE BETREFFENDE DE INVOERING VAN
KWALITATIEVE FIETSVERLICHTING EN
KWALITEITSNORMEN INZAKE FIETS-

ONDERDELEN (DOC 51 2326/001)

De heer Dylan Casaer (sp.a-spirit) stelt dat zijn voor-
stel van resolutie onder meer werd geïnspireerd door
de vraag van de Fietsersbond en de consumenten-
organisatie Test Aankoop naar een betere en meer
omvattende regelgeving voor fietsen en fietsonderdelen.
Fietsers stellen vast dat bepaalde onderdelen door een
gebrekkige kwaliteit te snel stuk gaan, waardoor ze zich
regelmatig – indien onmiddellijke herstelling niet moge-
lijk is – op een onveilige manier in het verkeer dienen te
begeven.

Zijn voorstel is gedeeltelijk gelijklopend met het voor-
stel van de heer De Padt (DOC 51 1085/001), maar
gaat op twee punten verder inzake consumenten-
bescherming:

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ces propositions de ré-
solution au cours de sa réunion du 17 janvier 2007.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE L’AUTEUR DE LA
PROPOSITION DE RÉSOLUTION RELATIVE À

L’ÉTABLISSEMENT DE NORMES DE QUALITÉ ET
DE SÉCURITÉ OBLIGATOIRES POUR LES VÉLOS

ET LEURS ÉLÉMENTS (DOC 1085/001)

M. Guido De Padt (VLD) souligne que les deux seuls
éléments du vélo qui doivent actuellement répondre à
des normes techniques sont les catadioptres et les pneu-
matiques rétro-réfléchissants. L’intervenant n’est pas en
faveur d’une réglementation à outrance, mais il estime
qu’il serait opportun de réglementer cette matière, tant
pour stimuler le cyclisme que pour protéger les cyclis-
tes et en particulier les enfants.

Sa proposition comporte deux recommandations:

– il convient d’instaurer des normes de qualité et de
sécurité supplémentaires pour les vélos et leurs élé-
ments;

– le gouvernement est invité à oeuvrer pour qu’une
réglementation soit élaborée en la matière au niveau
de l’Union européenne.

II.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE L’AUTEUR PRIN-
CIPAL DE LA PROPOSITION DE RÉSOLUTION

RELATIVE À L’INSTAURATION D’UN ÉCLAIRAGE
DE QUALITÉ POUR LES VÉLOS ET DE NORMES

DE QUALITÉ EN CE QUI CONCERNE LEURS
ÉLÉMENTS (DOC 51 2326/001)

M. Dylan Casaer (sp.a-spirit) précise que sa proposi-
tion de résolution s’inspire notamment de la demande
de la Fietsersbond et de l’organisation de protection des
consommateurs Test-Achats de disposer d’une régle-
mentation de meilleure qualité et plus complète concer-
nant les vélos et leurs éléments. Les cyclistes consta-
tent que certains éléments, du fait de leur mauvaise
qualité, se cassent trop rapidement, ce qui les obligent
régulièrement à circuler de manière peu sûre, lorsque
la réparation ne peut être faite sur le champ.

Partiellement similaire à la proposition de M. De Padt
(DOC 51 1085/001), sa proposition va cependant plus
loin en matière de protection des consommateurs sur
deux points:
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– In afwachting van de aanneming van Belgische of
Europese normen dient minimaal een deontologische
code voor fietsfabrikanten en fietshandelaars te worden
opgesteld;

– Vooraleer producten op de Belgische markt wor-
den gecommercialiseerd, moeten ze worden getest op
het vlak van verkeersveiligheid.

III. — PROCEDURE

De commissie beslist eenparig om het voorstel van
resolutie betreffende verplichte kwaliteits- en veiligheid-
snormen voor fietsen en fietsonderdelen (DOC 1085/
001) als basistekst voor de bespreking te gebruiken.

Eveneens met eenparigheid wordt beslist de punten
3 en 4 van het beschikkend gedeelte van het voorstel
van resolutie betreffende de invoering van kwalitatieve
fietsverlichting en kwaliteitsnormen inzake fiets-
onderdelen (DOC 51 2326/001) als aanbevelingen 3 en
4 in die basistekst op te nemen.

IV.  — BESPREKING

De heer Jef Van den Bergh (CD&V) onderschrijft de
wenselijkheid van kwaliteitsnormering voor fietsen. Niet-
temin maakt hij twee kanttekeningen bij de voorstellen
van resolutie:

– Omdat België maar een klein land is, dient te wor-
den gestreefd naar congruentie met de normering in
andere EU-lidstaten;

– De geformuleerde aanbevelingen figureren reeds
in het totaalplan-fiets van de regering. Is de aanneming
van resoluties dan nog wel zinvol en niet louter symbo-
lisch?

– Fietsen worden niet enkel in kleine handelszaken,
maar ook in supermarkten verkocht. Kan de groot-
distributie ook aan de beoogde deontologische code
worden onderworpen?

Mevrouw Hilde Vautmans (VLD) vreest dat de ver-
plichte opstelling van een deontologische code tot een
verzwaring van de administratieve lasten van bedrijven
kan leiden. Het ondernemerschap kan daardoor moge-
lijk worden belemmerd, terwijl de meerwaarde van der-
gelijke code vooralsnog niet werd aangetoond.

De heer Dylan Casaer (sp.a-spirit) stelt dat de
deontologische code in zijn opvatting door de sector zelf
zou worden opgesteld; het is dus geen opdracht voor
de overheid, die de code enkel zou dienen te bekrachti-

– dans l’attente d’une norme belge ou européenne, il
convient au moins d’élaborer un code de déontologie
pour les fabricants et les marchands de vélos;

– avant de pouvoir être commercialisés sur le mar-
ché belge, les produits doivent être contrôlés au regard
de la sécurité routière.

III.— PROCÉDURE

La commission décide à l’unanimité de retenir la pro-
position de résolution relative à l’établissement de nor-
mes de qualité et de sécurité obligatoires pour les vélos
et leurs éléments (DOC 1085/001) comme texte de base
pour la discussion.

Il est également décidé à l’unanimité d’insérer les
points 3 et 4 du dispositif de la proposition de résolution
relative à l’instauration d’un éclairage de qualité pour
les vélos et de normes de qualité en ce qui concerne
leurs éléments (DOC 51 2326/001) dans ce texte de
base à titre de recommandations 3 et 4.

IV.—  DISCUSSION

M. Jef Van den Bergh (CD&V) souscrit au souhait
d’une normalisation de la qualité des vélos. Il fait néan-
moins deux observations à propos des propositions de
résolution:

– La Belgique n’étant qu’un petit pays, il faut tendre à
une cohérence avec les normes applicables dans
d’autres États membres de l’Union européenne;

– Les recommandations formulées figurent déjà dans
le plan global vélo du gouvernement. L’adoption de ré-
solutions se justifie-t-elle dès lors encore et n’est-elle
pas purement symbolique?

– On vend des vélos non seulement dans de petits
commerces mais aussi dans des supermarchés. La
grande distribution peut-elle également être soumise au
code de déontologie visé?

Mme Hilde Vautmans (VLD) craint que l’obligation de
rédiger un code de déontologie entraîne un alourdisse-
ment des charges administratives des entreprises, ce
qui pourrait entraver l’esprit d’entreprise, alors que la
plus-value d’un tel code n’a pas encore été démontrée.

M. Dylan Casaer (sp.a-spirit) indique que dans sa
conception, c’est le secteur lui-même qui se chargerait
de rédiger le code de déontologie; cette mission n’in-
combe pas aux autorités, qui devraient uniquement rati-
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gen. Bonafide handelaars zijn ongetwijfeld gebaat bij
de invoering van een waarmerk voor goede fiets-
verkopers, dat bovendien een bijkomende bron van in-
formatie voor de consument zou zijn. Via koepel-
organisaties zoals Fedis zou de code overigens ook op
supermarkten van toepassing worden.

De heer Guido De Padt (VLD) pleit voor een expli-
ciete opname in de resolutie van het feit dat niet de re-
gering, maar de sector zelf een deontologische code
dient op te stellen.

Amendement nr. 1 (DOC 51 1085/002) wordt inge-
diend door de heer Guido De Padt (c.s.). Het strekt tot
de vervanging van (het door de commissie toegevoegde)
punt 3 van het beschikkend gedeelte.

De heer Philippe De Coene (sp.a-spirit) verduidelijkt
dat het amendement twee zaken beoogt te regelen:

– Het toepassingsgebied van de deontologische code
wordt verruimd: hij zou moeten gelden voor fiets-
fabrikanten, fietshandelaars en iedereen die fietsen of
fietsonderdelen fabriceert of verkoopt;

– Het bevat expliciet de vermelding dat de
deontologische code niet door de regering, maar door
de betrokken sector dient te worden opgesteld.

De heer Renaat Landuyt, minister van Mobiliteit, geeft
aan dat de regering de voorliggende problematiek reeds
aanpakt, met name in het aangehaalde totaalplan-fiets.
Hij beschouwt de voorstellen van resolutie dan ook als
een ondersteuning van zijn beleidsopties.

V. — STEMMINGEN

Amendement nr. 1 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus gewijzigde voorstel van resolutie wordt
eveneens eenparig aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Jef VAN DEN BERGH Francis VAN DEN EYNDE

fier le code. Les commerçants de bonne foi tireront in-
dubitablement tout profit de l’introduction d’un label pour
les bons vendeurs de vélos, qui serait en outre une
source d’informations supplémentaire pour le consom-
mateur. Le code serait d’ailleurs également applicable
aux supermarchés par le biais d’organisations faîtières
comme la Fedis.

M. Guido De Padt (VLD) préconise que la résolution
souligne expressément qu’il n’incombe pas au gouver-
nement, mais au secteur, de rédiger un code de déon-
tologie.

M. Guido De Padt (et consorts) présente l’amende-
ment n°1 (DOC 51 1085/002) visant à remplacer le point
3 du dispositif (ajouté par la commission).

M. Philippe De Coene (sp.a-spirit) précise que l’amen-
dement vise à régler deux questions:

– Le champ d’application du code de déontologie est
élargi: il devrait s’appliquer aux fabricants de vélos, aux
marchands de vélos ainsi qu’à toute personne qui fabri-
que ou vend des vélos et/ou des éléments de vélos;

– Il mentionne expressément que le code de déonto-
logie ne doit pas être rédigé par le gouvernement mais
par le secteur concerné.

M. Renaat Landuyt, ministre de la Mobilité, indique
que le gouvernement s’attèle déjà à la problématique
en question, et ce, notamment dans le cadre du plan
global vélo cité. Il considère par conséquent que les
propositions de résolution appuient ses options politi-
ques.

V. — VOTES

L’amendement n°1 est adopté à l’unanimité.

La proposition de résolution, ainsi modifiée, est éga-
lement adoptée à l’unanimité.

Le rapporteur, Le président,

Jef VAN DEN BERGH Francis VAN DEN EYNDE
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